



**HIŠI, ki vzbujata pozornost v končanem naselju Dobe:** v ozadju ledeniška morena, zdaj le še nepomemben hrastov gozdčič, ki bo kmalu skoraj ves pozidan. (Foto: Roman Špič)

sodišča Danja Rus, njen soprog odvetnik Zdravko Rus, notar Stane Krainer, njegova soproga odvetnica Manja Krainer, odvetnik Janez Konc, njegov zet odvetnik Matej Kuhar, njegova hči Katja Kuhar Konc, odvetnik Vasilij Novak, njegov sin odvetnik Žiga Novak, njihov osebni prijatelj odvetnik Anton Šubic, vsi iz Radovljice. Proti naštetim je

vložil več kazenskih ovadb, a se ni zgodilo nič. Kot pravi, njihove zveze segajo v vrhove sodišč, zato jim ni mogoče do živega. Staniki ima v tujini shranjenih več kot 12 tisoč obremenilnih dokumentov, je prepričan, da ve le za majhen del spornih zadev.

**Za ene da, za druge ne.** Na Bledu pa se je v zadnjem času zgodila še vrsta drugih

## Občina Bled je med prvimi v Sloveniji dobila računalniško bazo podatkov o zemljiščih.

NOTARJEV SLOVES

Notar Stane Krainer, doma z brežiško-bizeljskega konca, se je na Gorenjsko priženil. Leta 1996 je kandidiral za radovljiškega župana, a se je zgodila znana afera zaradi divjega lova znanih Slovencev v Triglavskem narodnem parku. Seveda je zgolj naključje, da je prejšnji direktor TNP Janez Bizjak prav tako kot on član blejskega rotarijskega kluba. Zoper Krainerja, tudi predsednika Konjeniškega kluba Triglav Bled (aprila 1987 je v Zagrebu prvič in zadnjič zmagal na kasaški dirki), je bila pred dvema letoma vložena prijava na notarsko zbornico, kranjsko kriminalistično policijo, tamkajšnjo davčno upravo in računsko sodišče. V njej mu očitajo, da namerno uničuje klub, kjer je glavni že skoraj dvajset let. V tem obdobju je bil izvoljen samo enkrat, pozneje pa po besedah piscev prijave ni sklical niti ene skupščine, niti enih volitev, niti

enkrat se ni sestal upravni odbor, da bi predstavil finančno poročilo. Vse finance naj bi sodeč po navedbah razporejal sam: »Približno deset let se na hipodrom v Lescah na črno odvažal gradbeni material. Navoženih je približno 20.000 tovrnjakov. Za tako odlaganje dobijo gramoznice petsto tolarjev po kubičnem metru. To znese šestdeset milijonov, ki jih klub ni videl, prav tako ne denarja od oglašnih tabel.« S somišljeniki in podporniki naj bi si Krainer prilastil tudi večino klubskih hlevov. Leta 1997 je pridobil soglasje članov, da uredi formalnosti okoli novega statuta kluba. Statut, ki je bil predložen radovljiški upravni enoti, poleg prevelikih pooblastil predsednika vsebuje tudi najbolj sporni zadnji odstavek 12. člena, ki se glasi: »Po samem zakonu društvo preneha, če dejansko preneha delovati ali če deluje v nasprotju s pravnim



redom. V tem primeru je pravni naslednik društva Kasaški klub Triglav Bled.« Te pa naj bi bil v Krainerjevi zasebni lasti, zato pisci prijave sklepajo, da je konjeniški klub namerno vodil malomarno da bi povzročil njegovo ukinitve. Po zatrejevanju nekaterih poznavalcev poslovanja na bi bilo odtujenih ali neznan, kako porabljenih okoli dvesto milijonov tolarjev. Prireditev na hipodromu ni organizira Konjeniški klub Triglav Bled, ampak Kasaški klub Triglav Bled, zamegljevanj s skore enakima imenoma in enaki kratico, KK Triglav Bled, ki s ustvarila precejšnjo zmedo pa naj bi bilo še precej.

**Pogled z razgledišča Stan:** vila Zmaga Pačnika (levo), ki ga je že stala prijavo na inšpekcijske službe, in priprave na gradnjo hiše Jureta Koširja.

ki napeljujejo k domnevi, da so občinski uradniki pri svojem delu pozabili na stroko. Smučar Jure Košir denimo gradi hišo deset metrov zračne črte od jezera, čeprav domačini že leta vedo, da se v jezerski skledi v 150-metrskem pasu ne bi smelo graditi. Zato so ironično zapisali: »Kdor se povzpne na turistično razgledišče Stan, lahko najlepše občuduje ta prispevek k ohranitvi blejskih naravnih danosti in pametnega turističnega gospodarjenja s prostorom.« Irena Rus je v zvezi s Koširjevim primerom že javno povedala, da je leta 1999 zaprosil za spremembo planskega dokumenta, da bi dotedanje kmetijsko zemljišče spremenili v zazidljivo, kar mu je bilo po pridobitvi vseh soglasij tudi omogočeno. Zanimivo pa je, da je več kot šestdeset prispecev v manj spornih primerih ostalo praznih rok. Med njimi je tudi domačin, ki ima blizu Koširjeve hiše pet tisoč kvadratnih metrov velik travnik, svojo dovozno cesto in urejeno komunalno infrastrukturo, vendar dovoljenja za gradnjo ni dobil. Koširjevemu sosedu Zmagu Pačniku (enemu od lastnikov Alpinuma, ki so osnovna sredstva pridobili v Zbiljskem gaju) se je posrečilo zgraditi hišo s povsem spremenjenimi gabariti in konfiguracijo terena prav ob jezerski obali. Krajevno planinsko društvo je kočo na Straži za tedanjih dvajset tisoč nemških mark prodalo, na občini pa nasprotno kot predsednik društva zatrjujejo, da je še vedno njihova. Novi lastnik jo je prenovil in z buldožerjem razril teren, čeprav je Straža leta veljala za kulturni spomenik, na kraju, kjer je stala hiška, za katero so kupcem zatrjevali, da bo tam mogoča le nadomestna gradnja, pa je zrasel velikanski stanovanjski objekt. Prekrasno vilo blizu hotela Golf so porušili in namesto nje postavili objekt, ki mu prebivalci pravijo žičniška postaja in za katerega so prepričani, da ne sodi v blejsko alpsko kulturno krajino.

Takih in podobnih primerov naj bi bilo iz dneva v dan več, zato je po besedah zavodnih Blejcev skrajni čas, da se še reši, kar se rešiti da.

BRIGITE FERLIČ ŽGAJNAR